

DIARIO DE ALMERIA

SEGUNDA ÉPOCA. AÑO IX. NÚM. 2.989

PERIODICO INDEPENDIENTE

REDACCIÓN: TIENDAS, 20, ALMERIA. AÑO 1922

MAYO
27

Luna creciente, el 2
SABADO
San Juan Papa
147 Semana 22 218

PARA EL ALCALDE

UNA REFORMA NECESARIA

Sabemos que al señor alcalde de la ciudad le animan muy buenos deseos para dejar un grato recuerdo de su paso como primera autoridad municipal.

Por eso nos dirigimos hoy al señor Esteban Navarro en la seguridad absoluta que ha de poner en la realización de nuestro ruego su mayor empeño.

Sólo plácecesme y apuesto que merecer la obra del alcalde en lo que se refiere a la limpieza y arreglo de las calles de la ciudad. Pero, pese a la buena voluntad del señor Esteban, hay en Almería muchísimas calles, y algunas de relativa importancia, que están convertidas en sucios vertederos y que se encuentran por ello en un lamentable estado de abandono, impropios de una población cuya fama de bien urbanizada y limpia es proverbial.

De este estado sólo puede culparse a la falta de urinarios, que, construidos en los sitios que marcase una buena distribución de ellos, podría evitarse el espectáculo que diariamente hemos de soportar.

Creemos que es de una urgencia inmediata la construcción de un evacuatorio en la Puerta de Purchena, del mismo modelo del que ya existe frente al edificio de Correos por iniciativa del ex alcalde señor Pérez Cordero.

Además de este, algunos otros de construcción simple y sencilla bien distribuidos por toda la ciudad son también de reconocida necesidad.

El señor Esteban Navarro puede encargar al arquitecto municipal la construcción de un presupuesto sobre el coste de estas reformas, y aseguramos que el sacrificio para el Ayuntamiento será pequeño, máxime si se tiene en cuenta que con esa obra se haría un bien a la ciudad y serviría al mismo tiempo la reforma para evitar el inmundo-estado de esas calles, verdaderos focos de infección y que hablan tan mal de nuestra ciudad.

Esperamos por ello que el alcalde, con el buen deseo que hasta hoy ha caracterizado su gestión municipal, ponga en la ejecución de estas reformas tan necesarias toda su voluntad de hombre decidido para que los almerienses se acuerden siempre de que pasó por la presidencia del Concejo un buen alcalde.

Circular del señor comandante de Marina

El subsecretario del Ministerio de Estado, Real Orden comunicada fecha 17 de los corrientes, remite a este Departamento copia de la nota número 10 que el señor consul de España en Rotterdam, dirige a dicho Ministerio, y que es como sigue:

Excelentísimo señor: Me creo en el deber de dar cuenta a V. E. de un escandaloso abuso que se está cometiendo por los capitanes de los buques holandeses y de los que son víctimas

nuestros pobres e ignorantes marineros.

Los capitanes holandeses que necesitan gente para su tripulación en España toman subditos españoles que firman un contrato en el cual hay una cláusula que dice, que en el caso de ser desembarcados en país extranjero la compañía armadora se obliga a repatriarlos a España. Este contrato se firma, o en el Consulado holandés o a bordo del mismo vapor, es decir, dos lugares en los cuales se ondea la bandera holandesa.

Al llegar el buque a Holanda, estos marineros son despedidos, y como el desembarque se hace en tierra holandesa, es decir, en un lugar en que ondea la misma bandera que ondeaba en lugar donde se firmó el contrato, las casas armadoras alegan que Holanda no es país extranjero para el buque y no cumplen con la promesa que de repatriarlos hicieran a los marineros españoles, en nuestros puertos, anclados, dejándolos abandonados y sin recursos, toda vez que los haberes devengados en la corta travesía apenas les bastan para pasar aquí un par de días en sus primeras gestiones de repatriación.

Consultando el caso con un abogado especialista en derecho marítimo, ha manifestado, que, dejando a un lado la cuestión de la mala o buena fe, llevando el asunto a los tribunales sería ganado por las Compañías. Los capitanes holandeses saben perfectamente bien que al llegar a Holanda han de desembarcar a estos españoles para cambiarlos por gente del país, y saben también por experiencia, el doble juego de la palabra extrajera.

Como resultado de esto los desgraciados españoles se encuentran desesperados en un país desconocido y cuyo idioma no poseen, y sin recursos para regresar a España, acudiendo a este Consulado en demanda de ser repatriados, cosa que no puede hacerse por no ser este caso de los previstos en las disposiciones Vigentes.

Me permito poner el caso en conocimiento de V. E. a fin de que, si lo juzga conveniente, se sirva dar traslado a la superioridad, para que se tomen las oportunas medidas y para hacer públicos en los sitios de embarque esa forma de engañar al próximo sin incurrir en responsabilidades.

Lo que se traslada a V. S. para que se sirva dar la mayor publicidad al texto de dicha nota en la compresión de la provincia de su mando, a fin de evitar los perjuicios que se enumeran en la misma de los marineros españoles.

Madrid 25 de Abril de 1922

Del Municipio

Solicitud

Por el médico titular don José María Cordero Soroa, se ha solicitado la vacante, de la región 2º del distrito primero, de los servicios de la Beneficencia Municipal.

Requerimiento

Por el Juzgado de Instrucción se ha oficiado a la Alcaldía, para que se le retenga el ingreso a la Diputación Provincial, por continente, la cantidad de 1750 pesetas, que dicha entidad está adeudando, a don Miguel León Alcázar y cuya cantidad ha sido embargada.

Licencias

Se les ha concedido a don Antonio Molina Sánchez, para rasgar una ventana de la casa número 14 de la calle de Lope de Vega, a doña María Alvarez para abrir un nuevo hueco en la fachada de la casa número 32 de la calle Real y a doña Josefa Rueda Córdoba para abrir un hueco en la casa número

37, de la Carrera de Monseñor.

Designación de Notario

Por el señor Alcalde se ha oficiado al Notario don Pasqual Lacal para que se designe el que ha de asistir a la subasta que ha de celebrarse el día 30 del actual del Mercado, Alhondiga, Plaza del verde y puestos públicos.

Comisión de Beneficencia

Para las 12 de la mañana ha sido convocada para hoy en el Ayuntamiento, la Comisión de Beneficencia.

Disposición acordada

Por el señor Alcalde se ha pedido una relación de los lavaderos públicos de la capital, para hacer que sean provistos por sus dueños de las correspondientes legajadoras, a fin de evitar que las prendas de los enfermos puedan ir a la pila general, sin ser previamente hervidas.

Arreglo de las... y urge

El concesionario de las aguas don Guillermo López Rull ha comunicado al señor Alcalde que se está procediendo al arreglo de los utillos de las bocas de riego.

Falta hace que se hagan esos arreglos con toda prisa para contrarrestar los efectos abrasadores del Levante que se ha encarniñado con nosotros y nos ahoga y sofoca.

Declaración

La ha presentado Francisco Méndez Arnes, por la clasificación que se le ha hecho en el impuesto de cedulas personales.

Multas

Por la Alcaldía se han impuesto cinco de quince pesetas a oíros tantos cocheros de la parada de la Puerta de Purchena, por suceder de la misma, cominandoles con la expulsión de subsistir en el mismo abandono.

Reparación del... adquirido

Se realizan gestiones para la adquisición de los adquiridos precisos para la proyectada reparación del pavimento de la Puerta de Purchena.

Para la Junta de primera enseñanza

Por el gobernador civil se ha oficiado al Ayuntamiento para que se haga por éste la designación de dos padres de familia y una maestra, que asistan, como vocales a la Junta local de primera enseñanza.

Las fiestas de San Antonio de Padua

El capellán de la iglesia de San Antonio, de la barriada de los Molinos de Viento, ha solicitado del Municipio que como en años anteriores se le conceda una subvención para la procesión y cultos que en honor del mismo se celebran.

Persistencia en un buen empeño

El señor Esteban Navarro, movido por los lobajes estímulos de higienización de la ciudad, ayer hizo presente al inspector de la Guardia Municipal exigir a sus subordinados la más estrecha vigilancia en las ordenes dadas para que imperen el aseo y limpieza de la población.

Para tales fines se publicará un bando para que salgan del casco de la misma los cerdos que haya en las viviendas particulares.

También es resolución del señor Esteban Navarro que las capachas de los repartidores de pan vayan cubiertos con lienzos blancos y que los carros de las recogidas de basuras vayan provistos de las tapas correspondientes.

La comunión a los enfermos

Por el señor alcalde ha sido autorizada la asistencia de la Banda Municipal al acto de administrar la sagrada comunión a los enfermos e impedidos de la parroquia de San Sebastián.

Círculo Mercantil e Industrial

CONVOCATORIA

La Junta directiva del Círculo Mercantil e Industrial, convoca a Junta general extraordinaria que habrá de celebrarse el día 29 del actual en la noche, a fin de tomar acuerdos.

Primer. Sobre la propuesta de la Junta directiva referente a la emisión de las obligaciones que se han de entregar a los señores que tienen facilitadas cantidades al Círculo Mercantil con carácter reintegrable, plazo y modo de amortización de dichas obligaciones y demás que se relacione con referida propuesta.

Segundo. Sobre la actuación de la Junta directiva del Círculo Mercantil en la Junta general que ha de convocar la Sociedad Constructora y Propietaria del teatro Cervantes para tratar de un préstamo con garantía del edificio, a fin de pagar con su importe las cantidades que adeuda la citada Sociedad Constructora.

A la Junta que se convoca por este anuncio podrán concurrir, además de los señores propietarios del Círculo, quienes sin serlo, tengan entregadas cantidades con carácter reintegrable.

Almería 27 de mayo de 1922.—El presidente, Emilio Esteller Pérez.—El secretario, Fausto La Gasca Rull.

Los naufragos del palébot "Dolores"

En el vapor «Cabo Culleras», salieron para Aguilas los 4 naufragos del pailebot perdido el día 23, frente a Adra.

Estos naufragos fueron salvados y recogidos por el vapor pesquero «Marina», de la matrícula de Puebla del Caramiel, que hace tiempo se encuentran en estas costas, dedicados a la faena de pesca.

Los referidos naufragos hacen grandes elogios del personal de la dotación del «Marina», que no sólo les salvó la vida sino que hasta se despojaron de sus ropas para que puedan llegar a sus hogares.

Merece plácemes la dotación del vaporito «Marina».

Teatro Cervantes

AVISO

Por causa de una ligera indisposición sufrida en Granada por el insigne actor don Fernando Díaz de Menzoa, de la que actualmente ya se encuentra recuperado, la temporada anunciada para este Teatro, ha tenido que ser aplazada por unos días.

El debut de la Compañía se efectuará el próximo martes 30 del corriente con el estreno de la grandiosa obra «El abanico de lady Winderme».

Juan Martínez Sicilia

De la Beneficencia Municipal

Especialista en enfermedades de los niños.

Horas de consulta: de 3 a 5. Plaza de Santo Domingo, número 5, pral.

Casos y cosas

Sonámbula impertinente

Maria Moya Rodríguez ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a María Martínez Alcántara, inquilina de una casa de su propiedad en la calle de la Luna, que tiene un tabique contiguo a la que ocupa la denunciante, que manifiesta que se pasa toda la noche dando golpes en las paredes y teme que a los daños materiales se una el desprendimiento de ladrillos que le lastimen el cuerpo.

La comunión a los enfermos

Por el señor alcalde ha sido autorizada la asistencia de la Banda Municipal al acto de administrar la sagrada comunión a los enfermos e impedidos de la parroquia de San Sebastián.

Las furias de una horaliza

Maria Pérez Asor, en el Patio de San Miguel, calle de la Dicha, cayó en la parte contraria y al alcance de las manos de Antonia Martínez Berza, la que le dió un golpe en la cabeza con una almidre, produciéndole una herida de tres centímetros en la región frontal, de la que fué curada en la Casa de Socorro municipal.

Un aprendizaje

Josefa Pérez Sanz ha denunciado a Manuel Revolloso, hijo del dueño de la fonda del Comercio, el cual la ha confundido con ciertos seres de la fauna marítima y le mueve a golpes todo el cuerpo, habiéndola tirado al suelo en la última paliza y armado un gran escándalo.

Un correctivo

La «señora» María Núñez Canovas se puso, con el levante que se siente, «levantica», y armando un grave escándalo, prorrumpió en blasfemias y ofensas a la moral.

El gobernador civil, para calmarie esos impetus nerviosos, la ha multado en 75 pesetas.

Detenidos bien armados

Por escandalizar en el Llano del Puerto, el guardia de Seguridad, número 20, condujo a la Comisaría de Vigilancia a José Gil Castro y Francisco Domínguez Cruz, ocupando a cada uno una facha, por lo cual tienen opción a un diploma respectivo en papel de multas de 250 pesetas.

Un proyecto pedestre

Carmen Rodríguez Alonso ha denunciado a un basílico con faldas que se llama Amalia Gómez Gómez y le tiró un zapato que le dió en un brazo y prometió hacerle un jabeque en el nacarado cutis.

DE TOROS

No hacen casos

Anoche, y cuando más tranquilo me hallaba en el Español, me vi sorprendido con la presencia del banderillero Cuqui, que, sentándose cerca de mí, me dijo sentencioso:

—Dispíñeme usted; pero aunque no me nombre nunca, yo no dejo de saludarle.

Y señalando a otro torero que se acercaba agregó:

—Y ahí trae usted a mi compadre, que dice lo mismo que yo, aunque le cuente no torear en Valencia...

Minutos después se sentaban alrededor de la mesa los banderilleros Leal y Moya y hacían analogas manifestaciones, no obstante la contrariedad que me producían.

Los hermanos Canet vinieron a engrosar el grupo. Tampoco hacían caso de mi aviso.

¡Era demasiado exponerse a las iras de mi amigo! Quise convencerlos de que viniendo a saludarme fatal e irreversiblemente tendrían que ver frustrados sus sueños dorados de ser un día toreros, ya que la crítica severa de mi amigo, con sus represalias, cerraría para ellos las puertas de cuantas plazas existen en pueblos y capitales de España, de Francia, de Portugal, de América. Y cuando yo creía que mi discurso había convencido mucho más que los de mi Director en el Concejo, observé que todos pidían café y se disponían a pasar la velada a mi lado.

¡Desgraciados toreros! Ya saldréis en estas plazas algún día y de vosotros se encargará mi amigo.

DANIEL DE NIJERA

VIDA JUDICIAL

SEÑALAMIENTOS

Para hoy se han señalado en la sección primera de esta Audiencia la celebración de dos juicios orales por causa del Juzgado de Sorbas, contra Francisco Sánchez, contra Francisco Sánchez, contra Francisco Sánchez, contra Francisco Sánchez, contra

-SARNA-
PICORES
SE CURAN RÁPIDAMENTE CON EL
ACAROL
(NOMBRE REGISTRADO)

Vinos que se vuelven

O están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de los caldos, se corrige con

ViniConservador

producto enológico preparado con materias químicamente pures y en proporciones exactas ajustadas a lo que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo por cada 250 botellas de 16 litros.

Precios: 14 ptas. el kilo, 7½ el medio kilo

Prospectos y pedidos a la Administración de

: LA INFORMACIÓN AGRICOLA :

Almudena, 19, MADRID — Apartado 6

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recomendado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vémitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID,
desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Cemento Portland Artificial

RAFF

Se recomienda para toda clase de
obras como el mejor de los cementos

AZUFRE MILANO TIPO FLORISTEL

99 por 100 de pureza

— SERRINES DE CORCHO —

y todos los materiales para la construcción
de Barrios.

Serrines de corcho

Maderas Gallegas

Arcos Italianos

Sulfato de COBRE INGLÉS 99 por ciento pureza

Madera de Oporto

Arcos Catalanes

Puas y varas

Consultar precios a GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ
Martinez Campos, 18.—ALMERIA

**Consultorio Médico Quirúrgico
DE LA
Divina Infantita**

Doctor: **MANUEL HERNÁNDEZ RODRÍGUEZ**

Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario. Ex-ayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid. Ex-alumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada. Premio Cajal en 1913. Especialista en partos y enfermedades de la matriz.

Medicina y Cirugía general. Instación de RAYOS X y Electroterapista. Horas de consulta de 3 a 5. Calle de Granada, 27. — ALMERIA

VÍAS URINARIAS Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baidomero Gómez Casas, Médico de esta prisión provincial, ex ayudante del Dr. Pulido, jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades uretra veíga, ri-

nones, próstata, seertas, ect.

Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza Muñoz, número 8 contigua a la calle de la Reina.

¡Banqueros, comerciantes, industriales!

RODRIGUEZ DOCT Asistencia a partos Consulta especial de matriz de 2, 3 y de 3 a 5.

EL MONTAÑÉS Ofrece a su distinguida clientela en el presente año, servicio esmeradísimo de cocina, variedades en marisco, aperitivos selectos y vinos de todas clases y marcas con especialidad en manzanillas.

FÁBRICA DE ESPARTERÍA
DE
Juan Manuel Bravo
Cordelería de esparto, espuertas para minerales y carbones. Grandes existencias en maromas para norias.
Real del Barrio Alto, 95, 97 y 115

CRIAD A VUESTROS HIJOS FUERTES

Para ello no hay como que los críe la madre, si tiene buena y abundante leche. Pero si no tiene esas condiciones no hay más que una solución acertada:

Criados con Glaxo

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estomago humano, y pueden tomarlo los niños como único alimento desde que nacen y se engañan maravillosamente.

Si la madre no tiene bastante leche, que de ayudar a criar al niño con GLAXO, a ella misma conservará y aún aumentará su leche si media hora antes de dar el pecho al niño se toma un vaso de GLAXO. Tanto el niño como la madre, si también toma el GLAXO, notan rápidamente los efectos beneficiosos de dicho alimento.

Use el biberón GLAXO, con todos los adelantos científicos.

El GLAXO es admirable como alimento de ancianos y enfermos.

Importa los exclusivos en España, Gibraltar, Portugal y Marruecos:
Sebastian Tauler y Cía. Montera, 18, MADRID.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital: Cincuenta millones de pesetas

Reservas: Doce millones de pesetas

Domicilio Social:

Madrid: Palacio de la Equitativa (propiedad)

Sucursales y Agencias

en las capitales y principales pueblos de la Península.

SUCURSAL DE ALMERIA:

Paseo del Príncipe, número 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones y muy especialmente en las siguientes:

En cuentas corrientes a la vista abona intereses a razón del 2 1/2 % anual.

Consignaciones a un mes fecha	3	>
> > > a tres meses	3 1/2	>
> > > seis	4	>
> > > a un año	4 1/2	>

Los intereses son reconocidos en el momento de hacer la entrega.

Compra y venta de joyas, relojes, billetes, oro, cheques, etc.

Caja de Ahorros, con libreta, 3 1/2 % de interés.

Bandas de cajet: de 10 a 2.

A 10 céntimos

El planchado mecánico de cuellos y puños en el tinte del AGUILA DE ORO, Castelar 2.
¡OJO! Se ha establecido un servicio nuevo, rápido para los trabajos de teñidos y lavados al seco
CELERIDAD :: PERFECCIÓN :: ECONOMÍA

SOCIEDAD NACIONAL DE SEGUROS

Autorizado para funcionar en España por R. O. del Ministerio del Trabajo de 17 de enero de 1922. Unica Sociedad que asegura toda clase de enfermedades por una prima única

DOMICILIO SOCIAL:
CORTES CATALANAS, 625. — ARCELONA
DELEGACION EN ALMERIA
JOSÉ M. MUÑOZ CAMPOS, abogado
Eguillor, 5 (Jardín de Alva-ez)

La mejor madera para barriles ES LA DE LA FIRMA

Sociedad

ESPINHO - PORTUGAL

Depositario exclusivo para Almería y su provincia

Luis Canton Garcia ALVAREZ DE CASTRO N. 1

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico Trasatlántico de la Cosulich Società Triestina
i Navigazione

FRANCESCA

Salida del puerto de Almería el dia 27 de Mayo de 1922, admitiendo carga y pasajeros
en primera, segunda y tercera clase para

Buenos Aires

Con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro y Santos, siendo la duración probable del viaje de unos quince días.

Precio del pasaje en tercera clase: **ENTERO 470 pesetas incluidos impuestos**

MEDIO 245

CUARTO 132'50

Para los de tercera clase, comida a la española

Nota.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque, si antes no han sido cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Otra.—Se expedirán billetes de llamada para el regreso del Brasil o la Argentina al puerto de Almería.

Para más informes al Representante en España y Agente en Almería:

M. BERJON.-Boulevard, 59

GAS Y ELECTRICIDAD

KIOSCO DE LAS PALMERAS

BULEVAR

Francisco Segado

TELÉFONO NÚM. 142

Servicio permanente para arreglo de luces. — ¡Ojalá Este Centro no es ni puede ser sucursal!

Dr. Compañí

De la Sociedad Española de la
Luz y el Fuego
Sociedad del azúcar, cestería
y del corcho.
Moderna instalación RAYOS X.
Consulta de 2 a 6

EL CAÑON

Pan bombón.
Roscos de aguardiente.
Ensaímadas del Cañón.
Bizcochos del Cañón.

Bollería Suiza

Juan García Cadenas (hijo de

Piedad

(Casa fundada en 1890).—
Plaza de Canalejas (antes Flores).

Pan dormido, de azúcar y
de aceite. Mantecados roscos
de aguardiente y Magdalenas.
Riquísimos Bollos de
Amsterdam.

Desconfiese de las sucursales
y de los revendedores
que no exhiban el carnet de
esta casa.

Pan de lujo.
Pan francés.
Pan de agua.
Pan catalán.
Pan dormido.
Pan de azúcar.
Pan de almendra.
Pan de viana.
Pan de lata.
Pan especia para empardados.
Pan de aceite.
Pan superior para testadilla.
Pan de gluten.
Pan pinchado.
Pan redondo.
Pan baze.

VAPORES CORREOS FRANCESSES

De la Société Générale de Transports Marítimes a Vapeus y
Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el
transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por
los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafí
sin hilos.

MENDOZA, PLATA, FORMOSA, CÓRDOBA Y VALDIVIA

CORDOBA saldrá de Almería el 2 de Junio de 1922, para Río de Janeiro, Santos y Bertioga.

PRECIOS **TERCERA: Un entero 485 pesetas incluido impuestos.**

Un medio 252'50

Un cuarto 136'25

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y tercera clase
haciendo escala en Lakar para abastecerse de carbón, y agua siendo la duración probable del viaje de 15
días. Las Cámaras de primera y segunda de dieciocho buques, están montadas con todo el lujo y las comod
idades, que requieren los adelantos modernos, tienen luujosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejor
able.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos, hay que solicitarla con tiempo. Los ma
nifi estos de pasaje se cierran con dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plaza
asignadas a este Puerto.

Para más informes sus consignarios, HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. en C., Boulevard del Príncipe.

CAFÉ RESTAURANT SUIZO

Comidas y cenas a la carta.

Entremeses y postres variados.

Mantecado, turrón y bizcochadas.

Café solo o con leche y leche sola, 30 céntimos.

GRANDES REMESAS DE SOMBREROS DE DRIL, PIQUE Y SEDA PARA NIÑOS

fabricada en España, que no tiene rival en calidad, vendese a 1'50 pesetas la lata.

Pedirla en todos los establecimientos de comestibles
y droguería.

SE HAN RECIBIDO EN LA SOMBRERERIA DE SUCESORES DE ROSALES Y ULI
BARRI, TIENDAS, N.º 4.

VINOS

Los mejores vinos de la prov
vincia, procedentes de las expla
ndadas de Gérgal, de uva pura, se venden casa de

BERNARDO MANZANO

Vinos de Albuñol y de La
Mancha, completamente
puros.

Calle de Majadores núm. 25

Lea usted
Diario de Almería

LA FORTUNA

NOVEDADES EN TEGIDOS, PAÑERIA Y CONFECCIONES

Se han recibido todas las novedades para la presente temporada

Grandiosos surtidos en etamines, crespones, bengalinas, fular seda, charmes, lanería y fantasías en general, para vestidos de señora.

Grandes colecciones en vuelas, batistas y percales desde 0'80 pesetas el metro.

En estambres, frescos y driles para caballero hay un extenso surtido, todo a precios baratísimos.

Se hacen trajes a medida, habiéndolos también confeccionados en lana y dril.

Surtido completo en equipos para novias, colchas, stores y visillos, juegos de camas y trajes de cristianar sombrillas de señora y caballero.

Esta es la casa que
más barato vende y
mejor surtido pre
—senta—

Venta por metros
Precio fijo

Bonitos y expléndi
dos regalos a sus
compradores

Matías Pérez Ruiz. - Tiendas, 17. ■ ■ Almería

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Últimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

beros, creemos que con la mayor brevedad convocará el señor alcalde a una reunión de la que pueda salir una solución de concordia entre los oficiales y los dueños de barberías.

Se lo rogamos encarecidamente.

JLECTORES!!

Publicamos hoy un cupón para que todos nuestros lectores puedan obtener ampliaciones de los conocidos talleres fotográficos de Miguel Ángel Rojas.

Aprovecharse de la oportunidad presente.

CUPÓN REGALO

Para todos nuestros lectores conocen los innombrables trabajos del Taller de Ampliaciones de retratos de Miguel Ángel Rojas, Hércules, 4, a todo el que presente este cupón se le hará una magnífica ampliación, tamaño 30 por 50 centímetros, por 450 pesetas, gasto únicamente del riesgo del trabajo.

En los grupos, aumenta una peseta por persona, y los encargos de provincias, remitirán el retrato que quieran ampliar, añadiendo una peseta para gastos de embalaje y envío del trabajo.

MIGUEL ÁNGEL ROJAS
Hércules, 4.—Almería

REMITIDO

VIDA LOCAL

Son las diez del día. La Puerta de Purchena se encuentra abarrotada de público; las modistillas que van y vienen de sus talleres, airoosas, «curras», satisfechas y contentas de su cometido, cruzan en todas direcciones. Señoras con sus domésticas desfilan entre multitud de vehículos, hacia la Plaza de Abastos a aprovisionarse de las especies necesarias para el sustento de la vida.

Un sacamuelas fogoso perora desde su tribuna oriendo su menjunge... es un bálsamo que todo lo cura.

Este bálsamo es simple, sencillamente, y sencillo y candido el adquiriente.

Hay que vacilar. El sacamuelas se ha colado. Ha dicho que su específico lo cura todo y se sienten los ayes lastimeros de una moza peripatética y de un galán jay Dios mio! exclaman... Se van. Vienen unos petotones de soldados... de esos héroes de la Corona, honra y prez de España... nuestros paisanos.

Otros conducen camiones con suministro y causa admiración la pericia y rapidez con que cruzan y los entrenados que están para vivir.

¡Cómo no, si son del Tercio! ¡Pero que tercio, camaral!

El comercio y todo el tráfico de la población se desenvuelve dentro de la más perfecta normalidad y da la sensación de actividad la actuación de jefes y dependencia, que al público solícitamente atienden con su característica cortesía.

Luce un sol espléndido y en el intenso azul no asoma el más ligero vestigio de nubes. Contribuye a este esplendor la innaculada belleza de nuestras paisanas, con sus ojos de cielo y su gracia especial, realce de belleza.

El mar está en calma, y la circulación, que aumentó, desfila ante él, recorriendo el magnífico Parque, que ahora más que nunca está encantador.

Un recuerdo a los gallardos trovadores, un perdón al lector amable y a las diez... deja la calle...

PEDRO PÉREZ MANUBRIA
Almería y mayo 1922.

Lee

Díario de Almería

TELEGRAMAS

COLOCACIONES DE BOLSA

Deuda 4 %, Interior	69.20
Id. 5 %, amortizable	95.00
Id. 4 %, idem	87.50
Banco de España	542.00
Español de Crédito	128.00
Tabacalera	230.00
Libras cheque	28.21
Francos cheque	58.00
Marcos	2.25
Dólares	6.31

LAS CORTES CONGRESO

A las tres y media declara abierta la sesión el presidente.

Continúa la interpelación del señor La Cierva sobre el régimen de la propiedad, insistiendo aquél en sus argumentos de ayer para demostrar que existían contradicciones entre los ideales económicos y políticos de los señores Alba y Metquideas.

Pregunta al señor Alba hasta qué punto acepta las soluciones contenidas en la proposición que presentó el partido socialista en enero de 1920.

Había también de la reforma constitucional, diciendo que no debe ser obra de un solo partido, sino labor común de todos ellos.

Esto quizás pueda llevarlo a cabo la concentración —dice el señor La Cierva—, en cambio esa concentración solamente daría una sensación de poderío y de fuerza, cuando obtuviese mayoría en unas elecciones, hechas por un Gobierno adversario.

De este modo podrían los concentrados obtener el decreto de disolución (risas). Anuncia que todas las provincias españolas harán una campaña contra la reforma constitucional, por el modo de pretenderla los políticos de la concentración democrática.

Contestale el diputado señor Alba, quien afirma que la concentración de los izquierdistas monárquicos, cumplira formalmente sus compromisos, en los que figuran muchos puntos del programa socialista.

Dice que llevarán a la práctica la reforma del régimen jurídico de la propiedad, como ya se ha hecho en Italia, en Inglaterra y en Francia, pues dando soluciones de este radicalismo es como se salva el peligro del bolchevismo.

Nosotros —continúa— seguimos nuestra propaganda sin prisas por obtener el Poder, pues estamos seguros que la opinión pública sabrá reclamarlo para nosotros, ya que representamos hoy la pacificación social.

Censura duramente al señor La Cierva sus «velocidades» y sus desaciertos y hasta sus responsabilidades en la cuestión de Marruecos, calificando la obstrucción cívica de antipatriota.

Rectifica Cierva defendiéndose de las acusaciones de Alba, negando que él quería obstruir.

El presidente del Consejo señor Sánchez Guerra, aprovecha la ocasión y dirigiéndose al señor La Cierva, retira las palabras que pronunció hace algunos días y que aquel estimó le agravian.

Contestale Cierva, ofreciéndole su apoyo.

Esta inesperada reconciliación produce una sensación extraordinaria en toda la Cámara.

El conde de Romanones exclama: ¡Basta de idilios!

Después de las paces de Cierva con el Gobierno, la Cámara popular se desanimó.

Continúa la discusión sobre la reforma tributaria,

llegándose hasta el art. 12. Se levanta la sesión.

NUEVO JEFE DE LOS REGULARES DE CEUTA

Ha sido nombrado jefe de los Regulares de Ceuta, en sustitución del heroico González Tablas, el también laureado teniente coronel don Ladislao Ayuso.

Trátase de un bizarro militar, conocedor de África, pues ha hecho largas campañas en Ceuta y Melilla, siendo capitán y comandante.

Su nombramiento ha sido muy bien acogido entre los elementos militares.

EL REY Y LA FIESTA DE LA FLOR

Como todos los años, don Alfonso visitó el puesto de recaudación que en su hotel del Paseo de la Castellana tenía instalado la condesa de Romanones, haciendo un importante donativo.

El orfeón de Villafranca del Panadés, cuyos individuos se cubrían con la clásica barretina, amenizaban el acto.

Cuando llegaron a la mesa petitoria el rey y el presidente del Consejo, esperaba el conde de Romanones, que conversó con ellos veinticinco minutos.

La conversación ha sido luego comentadísima, aunque el conde negó que hablara de política, sino exclusivamente de la Fiesta de la Flor y de la humanitaria finalidad de la recaudación.

NOTICIAS DE BARCELONA

Hoy se ha celebrado una reunión en el Gobierno civil, a la que han asistido el jefe superior de Policía, general Arlegui y el presidente del sindicato libre, Ramón Salas.

La conversación versó sobre la situación creada por la detención en Madrid, con motivo del atentado a Prieto, de los sindicalistas del libre.

Parece que este sindicato está decidido a dar la batalla a las autoridades de Madrid, por lo que se temían graves derivaciones y hasta la dimisión de algunas autoridades barcelonesas.

VISTA DE UNA CAUSA POR ATENTADO

Hoy comenzó la vista de la causa contra Salvador Salsenchs, que era acusado de agresión, en el mes de junio, contra el entonces alcalde señor Martínez Domingo.

El procesado dijo que era inocente del delito que se le imputaba y la prueba le fue completamente favorable.

En su vista, el fiscal de su majestad re tiró la acusación sobreyéndose la causa.

EL CONFLICTO MINERO DE ASTURIAS

En el Ministerio del Trabajo se reunieron esta mañana la comisión de cinco ingenieros de Minas, nombrados por el Gobierno y el ministro señor Calderón.

Ante ellos desfilaron las comisiones de patronos y obreros mineros de Asturias, exponiendo cada uno de ellos sus puntos de vista y sus pretensiones respecto del conflicto actualmente planteado.

Los técnicos comenzarán a estudiar inmediatamente las bases presentadas por unos y otros, para proponer seguidamente una solución que acabe con la huelga asturiana.

Desde luego, es pesimista la opinión que se tiene acerca de esa fórmula de arreglo, por tanto los patronos como los obreros mineros, se muestran intransigentes en la defensa de sus posiciones respectivas, especialmente.

Continúa la discusión so-

bre la reforma tributaria,

en lo que se refiere a salarios.

LA FIESTA DE LA FLOR

Se ha celebrado en esta Corte, con gran animación, la fiesta de la Flor.

Postularon numerosas señoritas, que asaltaron, cafés, oficinas Casino etcetera, haciendo una importante recaudación.

A la salida de las oficinas los empleados eran rodeados por grandes grupos de bellas postulantes, que sin tener en cuenta las angustias de fin de mes, esquivaban los últimos céntimos.

Su majestad la reina María Cristina y los infantes recorrieron varios puestos de recaudación, haciendo importantes donativos.

A última hora de la noche se decía que la recaudación obtenida ha alcanzado una bonita cifra.

LOS COMERCIANTES ARGENTINOS Y ESPAÑOLES

Se ha verificado el banquete con que ha obsequiado la Cámara de Comercio Argentina en España a los socios y amigos, con objeto de estrechar las relaciones de simpatías entre ambas naciones.

El acto estuvo concurrido y ha constituido una manifestación del espíritu de concordia que reina entre los elementos mercantiles argentinos y los españoles.

Hubo varios brindis.

Entre otras personalidades, asistieron los señores Alba, Francos Rodríguez, Benlliure, el embajador de la Argentina, el vizconde de Eza, los señores Moreno Carbonero, Pizaz y varios representantes de la prensa española y americana.

GARCIA ALDAVE, AGRAVADO

Las noticias de Melilla anuncian haberse agravado el general señor García Aldave, inspirando serios cuidados.

Ha llegado a dicho punto un hermano suyo que es teniente coronel.

LA CRUZ ROJA ALEMÁNA

La Cruz Roja alemana ha entregado a la española un importante donativo de medicamentos y otros productos, como testimonio de gratitud por las atenciones que tuvo la española con los refugiados alemanes durante la guerra europea.

Entregó el donativo el embajador alemán, cumpliendo orden de su Gobierno.

El presidente de la Asamblea española, general Muñoz, agradeció la atención.

EN LA ACADEMIA DE MEDICINA

En la tarde de Medicina se celebró la solemne sesión de apertura de la primera asamblea de médicos del Registro civil.

Presidió el ministro de Gracia y Justicia, con el señor académico señor Fernández Caro.

Se pronunciaron discursos incluso los señores Francos y Ordóñez.

Este manifestó que seguirá con interés el movimiento que se inició para reorganizar el Cuerpo.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

REGRESO DE LEROUX

Procedente de Barcelona ha regresado a Madrid el jefe de los radicales, don Alejandro Leroux.

REGRESO DE SÁNCHEZ MEJÍAS

En el expreso de Francia llegó a Madrid el matador de toros Sánchez Mejías, siendo recibidísimo.

Viene algo resentido de la última cornada que recibió en Méjico.

En el expreso de Andalucía marchó a Sevilla.

En caso de que le autorizan

66

MADERAS

La CASA TERRIZA ha recibido un importante cargo directo de maderas de Flandes en tablones y alaúgias de todas medidas que vende a los precios de las principales plazas de España.

De la sin rival madera para barriles tiene existencias y dos veleros en camino. Esta madera compite y Oporto.

Aguilar Martell 20 (antes Pescaderos)

Interesante a barrileiros y parraleros

La casa ALBERTO NOGUERA recibirá a últimos de Mayo por vapor MONT BLANC la primera partida de BARRILES marca SALORT, la mejor marca PORTUGUESA conocida hasta la fecha.

LOS BARRILES MARCA Son fabricados con las mejores maderas

Son de perfecto acabado

Son de excelente color

Son los que dan mejor resultado

Son los que dan mayor rendimiento

Son los más resistentes

Se realizan sobre muelle a 1.30 pies. Barril pago al contado neto.

Seguirán nuevas remesas de esta «acreditada marca» hasta llegar a la cantidad de 50000 barriles. Simultáneamente se recibirán también part